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ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου) 

 

Οκτώβριος, 2022 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 

Να απαντηθούν συνολικά 4 ερωτήσεις από τις 6 ερωτήσεις. 

Δεν υπάρχει υποχρεωτική ερώτηση 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1: (25 Μονάδες) 

 

Συνεπεία της μη καταχώρησης από τον Εναγόμενο σημειώματος εμφάνισης σε αγωγή 

που καταχωρήθηκε εναντίον του και επιδόθηκε δεόντως σε ενήλικο μέλος της 

οικογένειάς του, το Δικαστήριο εξέδωσε εναντίον του απόφαση, κατόπιν σχετικής 

αίτησης του Ενάγοντα. Ο Εναγόμενος σας ενημερώνει για αυτό το γεγονός και σας δίδει 

οδηγίες να λάβετε μέτρα.  

 

Περιγράψετε το είδος των δικονομικών μέτρων που μπορείτε να λάβετε και τους 

παράγοντες που το Δικαστήριο θα αξιολογήσει προκειμένου να ασκήσει ή όχι την 

διακριτική του εξουσία υπέρ του Εναγόμενου. 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 2 (25 Μονάδες) 

 

Την 27.06.2022, καταχωρήθηκε στο Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας η Αγωγή υπ’ αρ. 

100ΑΒ/2022. Το Ειδικώς Οπισθογραφημένο Κλητήριο Ένταλμα επιδόθηκε προσωπικά 

στο μοναδικό Εναγόμενο στις 30.06.2022 και ο Εναγόμενος καταχώρησε Σημείωμα 

Εμφάνισης δια δικηγόρου. Μέχρι σήμερα, ο Εναγόμενος δεν έχει καταχωρήσει Έκθεση 

Υπεράσπισης.  

 

Ποια από τις ακόλουθες δικονομικές ενέργειες είναι ορθή; Απαιτείται η υπόδειξη 

ΜΟΝΟ της ορθής απάντησης. 

 

(α) Να καταχωρήσετε αίτηση δια κλήσεως, η οποία να μη συνοδεύεται από ένορκη 

δήλωση, ζητώντας από το Δικαστήριο την έκδοση απόφασης εναντίον του Εναγόμενου, 

λόγω μη καταχώρησης Έκθεσης Υπεράσπισης. 

 

(β) Να καταχωρήσετε αίτηση δια κλήσεως, η οποία να συνοδεύεται από ένορκη 

δήλωση, ζητώντας την έκδοση απόφασης εναντίον του Εναγόμενου λόγω μη 

καταχώρησης Έκθεσης Υπεράσπισης. 
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(γ) Να ζητήσετε από το Δικαστήριο να σας επιτρέψει να προχωρήσετε με απόδειξη 

της υπόθεσης ενώπιον του Δικαστηρίου, χωρίς να προηγηθεί οποιαδήποτε αίτηση. 

 

(δ) Να καταχωρήσετε μονομερή αίτηση, ζητώντας από το Δικαστήριο την έκδοση 

απόφασης εναντίον του Εναγόμενου λόγω μη καταχώρησης Έκθεσης Υπεράσπισης. 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3: (25 Μονάδες) 

 

Έχετε λάβει οδηγίες να εγείρετε αγωγή εναντίον του Α και του Β, σε σχέση με αστικό 

αδίκημα που κατ’ ισχυρισμό διεπράχθη στην Κύπρο από τους Α και Β. Η Εναγόμενη Α 

είναι κυπριακή εταιρεία, η οποία έχει το εγγεγραμμένο της γραφείο στη Λευκωσία. Ο 

Εναγόμενος Β είναι φυσικό πρόσωπο, αλλοδαπός, ο οποίος διαμένει μόνιμα σε χώρα 

εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 

Περιγράψατε τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθήσετε μέχρις ότου η αγωγή 

επιδοθεί και στους δύο Εναγόμενους. 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4 (25 Μονάδες) 

 

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τα ακόλουθα; 

Κάθε απάντηση να δοθεί μονολεκτικά – Σωστό / Λάθος. 

 

1. Μία Ανταπαίτηση δε μπορεί να εγείρει θέματα και σε σχέση με κάποιο άλλο 

πρόσωπο πέραν αυτού/αυτών που αναφέρονται στον αρχικό τίτλο της Αγωγής. 

 

2. Όταν ο εναγόμενος διαμένει στο εξωτερικό αλλά είναι Κύπριος, απαιτείται η 

καταχώρηση, μαζί με το σημείωμα εμφάνισης, διοριστήριου εγγράφου (retainer). 

 

3. Η προθεσμία καταχώρησης Έφεσης κατά τελικής απόφασης σε Αγωγή είναι 14 

ημέρες από της εκδόσεως της εφεσιβαλλόμενης απόφασης. 

 

4. Επιτρέπεται η αντικατάσταση διαδίκου (δηλαδή η διαγραφή του ονόματος ενός 

προσώπου και η αντικατάστασή του με άλλο πρόσωπο), όταν αυτό οφείλεται σε λάθος 

αναγνώριση του διαδίκου εναντίον του οποίου υφίσταται αγώγιμο δικαίωμα, με σκοπό η 

αγωγή να διασωθεί και να διατηρηθεί στη ζωή.    

 

5. Τα δικόγραφα θεωρούνται συμπληρωμένα (the pleadings shall be deemed to 

be closed) με την παρέλευση 7 ημερών από την ημερομηνία καταχώρησης της 

απάντησης στην υπεράσπιση ή εάν δεν καταχωρηθεί απάντηση, τότε μετά την 

παρέλευση 7 ημερών από την ημερομηνία καταχώρησης της υπεράσπισης. 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 5 (25 Μονάδες) 

 

Δυνάμει των προνοιών της Διάταξης 30, ως έχει τροποποιηθεί, εντός πόσων ημερών, 

αφού συμπληρωθούν τα δικόγραφα, ο Ενάγων στην Αγωγή πρέπει να εκδώσει Κλήση 

για Οδηγίες; Εάν ο Ενάγων αμελήσει ή παραλείψει να εκδώσει την Κλήση για Οδηγίες 

και ο Εναγόμενος δεν προβεί σε οποιαδήποτε ενέργεια εις αντίδραση, ποιες είναι οι 

συνέπειες σε σχέση με την Αγωγή; 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 6: (25 Μονάδες) 

 

Τι είδους αποφάσεις μπορεί το Ανώτατο Δικαστήριο να εκδώσει επιλαμβανόμενο μίας 

έφεσης κατά τελικής απόφασης ενός πρωτόδικου Δικαστηρίου; Η απάντηση να δοθεί 

υπό μορφή επιγραμματικών αναφορών. 

 

 

 

ΤΕΛΟΣ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 


